
VERBALE DEL l5-GIUGNO 2016

L'anno 2A16,ilgiorno 15 del mese di Maggio si è riunito presso lapropria sede sita in via S. Ciro n. 15, il
Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. no 873166 del 03

Giugno 2016 in seduta di prosecuzione, per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 09,50 chiama l,appello.

E'assistito dal Segretario Esp. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Geraci.

Redige il verbale I'Istrutt. Amrn.vo Sig. Salvatore Mattaliano.

All'appello risultano presenti i seguenti consiglieri: Cangelosi,. Cardella, Colletti, Duminuco, Giocaliero,

Guaresi, La Valle, Sala, Savoca e Terzo.

Nell'arnbito delle comunicazioni il presidente ricorda che oggi alle ore 16,00 presso l'aula del consiglio

della II circoscriziotle saranno presenti gli assessori al ramo e i vertici delle aziende partecipate per discutere

delle problematiche legate allo spostamento del rnercatino rionale Funaioli di via G. Di Vittorio. Ricorda

altresì che domani al consiglio già convocato per la giornata di domani sarauno presenti: L,Ass.re Gini, L,
Ass.re Marino, la Rap, la Reset e L' Area Verde per individuare le soluzioni più efficaci ed efficienti

{nalizzale al recupero del litorale costa sud con particolare attenzione alla pulizia e anche alla dotazione di

materiale di arredo urbano, ludico, ricreativo e per il verde afirezzato.

Esaudite le comunicazioni si passa al2 punto dell'O.d.G, il presidente propone come scrutatori: Duminuco,

Cangelosi e Sala e il consiglio approva. Si da lettr-rra del Verbale del 19 Maggio 2016 e viene approvato

all'unanimità dei presenti alle ore 10,30. Risultano assenti i consiglieri: Di Fazio, Greco, Inzerillo,

Marchese e Scarlata.

Alle ore 10,32 entra il consigliere Scarlata.

Il consigliere Colletti e il consigliere La Valle chiedono il prelievo della mozione prot n. E37323 del26
Maggio 2016 a firma del consigliere Coiletti, avente per oggetto: Rimodulazione cartelli ildicanti "Divieto

di Balneazione" in zona Romagnolo da modificare la scritta in "Zona Balneabile sprowista di salvataggio',,

e il consiglio approva.

La mozione viene letta e illustrata dal consigliere Colletti il quale tiene a sottolineare che per il 3 anno

conseeutivo il "poftale delle acque" del ministero della salute (Ministero che censisce lo stato delie acque

nel territorio nazionale), pubblica un documento che dichiara le acque del territorio balneabili. Il consiglieri

Colletti sottolinea che il Consiglio della circoscrizione ha condotto numerose battaglie ir-r tutti questi anni

che hanno fatto raggiungere qualche risultato concreto. E,' da prendere atto che le nulnerose discariche

precedenti bggi sono diminuite e f immissione ad opera dell'università di alclne piante marine ileputate alla

bonifica dell'acqua stessa hanno sortito a dei risultati positivi. A questo punto per dare una spinta

all'Amministrazione locale, regionale e comunale, sulla scorta del documento prodotto dal Milistero, è

arrivato il momento di rimuovere quei carteili di divieto di balneazione e pertanto estende a tutto il
Consiglio la possibilità di sottoscrivere la mozione e chiede che venga votata favorevolmente.
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Prende la parola il consigliere Guaresio anticipa il suo voto favorevole. Si dichiara testimone dell,impp#
costante del Consigliere Colletti e del Presidente Tomaselli per le problematiche della costa sud e sottqlinga

che f inrminente tealizzazione della tubatura di via Messine Marine migliorerà ulteriormelte le condizioni

della costa.

Interviene il consigliere Sala il quale afferma che oggi si sta trattando una mozione "delicata" e che lo mette

a disagio. Un' ordinanza di divieto che consente la posizione di un cartello cli divieto di balneazione nasce

sicuramente da studi e rilievi particolari e se detti carlelli non sono stati rimossi evidentemelte la regione ha

dei dati diversi da quelli ministeriali o delle altre motivazioni. Propone quindi al colsigliere Colletti di

ritirare la mozione e contestualmente propone di interrogare la regione e il comune sulla questione. A titolo

personale tiene a sottolineare che per proteggere l'incolumità pubblica dei cittadili, non intende

assolutamente assumersi la responsabilità della richiesta di rirnozione dei cartelli di divieto di balneazione.

AIle ore10,40 entrano i consiglieri Di Fazio e Inzerillo.

Anche il consigliere Savoca, ritiene, che chiedere la rimozione di divieto dei cartelli di balneazione è una

grande responsabilità che non può assumere il Consiglio. Vero è che sono state eliminate tante discariche

ma è altrettanto vero, cosa risaputa da tutti, che le acque, foftemente inquinate del fiume Oreto, sfociano su

questo tratto di costa. Ritiene anche che se ci fossero state realmente le condizioni, laregione avrebbe tolto

da tempo detti cartelli. La mozione quindi a suo parere dovrebbe essere rimodulata perché come il cons.

Sala non intende assumersi una responsabilità che potrebbe incidere sulla salute delle persone.

Alle ore 10,45 escono i consiglieri La Valle e Cangelosi che viene sostituito come scrutatore dal

consigliere Guaresi.

Interviene Tomaselli, il quale afferma, che è una mozione irnportante ed è un argomento che sta a cuore a

tutti perlanto ringrazia il consigliere Colletti che con la mozione ha dato l'opporhrnità di discutere ed

approfondire Ltn argomento "cardine" per il consiglio della II Circoscrizione. Ritiene, inoltre, che la
questione sollevata dal consigliere Sala è interessante e conclivisibile. Andrebbero anche valutati i vantaggi

che si potrebbero registrare sotto il profilo commerciale e turistico. E,' anche vero e condivisibile quanto

affermato datr consigliere Savoca sul fiume Oreto, ma è altrettanto vero che deliberando, il Consiglio,
produce un atto di indirizzo politico. Quanto pubblicato dal Ministero è ceftamente motivo di orgoglio, ma

le perplessità emerse vanno attentamente valutate. Poichò la mozione potrebbe attenzionare la questione

presso le amministrazioni centrali propone due emendamenti a sua firma, uno aggiuntivo e uno sostitutivo li
elabora e li legge, invitando i Consiglieri alla massima cautela nel dare le giuste informazioni ai cittadini che

potrebbero interpretare in maniera errata l'approvazione della mozione che si va a deliberare.

Alle ore 10,55 escono i consiglieri cardella e Terzo ed entra il cons. Greco.

Nel dispositivo del primo emendamento viene inserito dopo la frase " tenuto conto che": preso atto che il
Sindaco è in dovere di tutelare la salute dei propri concittadini e alla slla persona è demandata la
responsabilità sulla sicurezza degli stessi.

ll Presidente pone in votazione il primo emendamento, aggiuntivo con il seguente esito:
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Presenti, n. 11 (Tomaselli, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Guaresi, Greco, lnzerillo,"

Scarlata e Savoca); Assenti, n. 5 (Cangelosi, Cardella, l-a Valle, Marchese, Terzo); Favorevoli, n.

(Tomaselli, Colletti, Duminuco, Giocaliero, Greco, Guaresi, Scarlata); Astenuto, 1. 1 (Inzerillo, con la
seguente dichiarazione di voto: si asterrà al voto dei due ernendarnenti, in quanto, a suo giudizio solo i'utili
per l'esito de1tra mozione). Contrario n.3 (Di Fazio, Savoca e Sala quest'ultimo con dichiarazione di voto:

giudica lodevoli gli emendamenti ma dichiara che li voterà contrari, in quanto, a suo giudizio, l,oggetto

della mozione è da carnbiare).

Alle ore tr1,05 la votazione ha esito positivo.

AIle ore 11"05 esce il Cons. Greco.

Nel dispositivo del secondo emendamento si sostituiscono le parole: ooa dare seguito in tempi brevi alla

richiesta di cui all'oggetto" con: " a prendere atto delle analisi effettive dal Ministero della Salute che per il
terzo auno lrauno valutato balneabile il tratto di via M. Marine e pertanto verificare se sussistono le

condizioni per Ia rimozione dei cartelli indicanti il divieto di balneazione in tempi brevi,'.

Il Presidente poíìe in votazione il secondo Emendamento Sostitutivo con il seguente esito:

Presenti, n. 10 (Tornaselli, Colletti, Di Fazio, Durninuco, Giocaliero, Guaresi, Inzerillo, Sala Scarlata e

Savoca);.Assenti, n.6 (Cangelosi, Cardella, Greco, La Valle, Marchese, Terzo); Favorevoli, n.6
(Tomaselli, Coiìetti, Giocaliero, Guaresi, Scarlata e Duminuco); Astenutoo n. 1 (Inzerillo) Contrari, n.3 (Di
Fazio, Savoca e Sala quest'ultimo con dichiarazione di voto: dichiara che nell'emendamento c,è solo il
parere del Ministero della Salute e manca quello detl'ARPA e quello dell' Amministrazione Comunale).

Alle ore 11,10 la votazione ha esito positivo.

Alle ore 11,12 escono i consiglieri: Savoca e Sala.

I1 Presidente pone in votazione la suddetta mozione emendata con il seguente esito:

Presenti, n. 8 (Tomaselli, Colletti, Di Fazio, Dnminuco, Giocaliero, Guaresi, Inzerillo, Scarlata); Assenti: n.

8 (Cangelosi, Cardella, Greco, La Valle, Marchese, Sala, Savoca,Terzo);Favorevoli 6: (Tomaselli, Colletti,

Giocaliero, Guaresi, Scariata e Duminuco quest'ultimo con dichiarazione di voto: auspica che la mozione

serva da scossa per l'Amrninistrazione Comunale speranclo che si prenda coscienza che la costa bal'eabile

sarebbe un volano per lo sviluppo sociale). Astenuto l: (lnzeritrlo); Contrario I (Di Fazio)

Alle ore 11,15 il Presiderrte. suo malgrado, l1or1 puo dare seguito alla votazione perché rnanca il numero

legale e invita il Consiglio a ritornare sull'argomento. Un appunto viene fatto ai consiglieri che

legittimamente hanno scelto di non votare e spera che possano essere presenti la prossima volta perché si

tratta di un atto importante. Detto questo dichiara chiuso il consiglio.

Presidente

àFlli)( Esp.

ll Segretario


